YUNNAN-POWER 2019/2020 年度云南十大新闻人物评选

新闻人物推荐

平凡的岗位 不凡的他们

谁是你心目中的"云南力量"请继续为我们推荐

2019年度、2020年度云南十大新闻人物评选活动正如火如荼地进行,不少市民、读者继续为我们推荐心目中的"云南力量"。 今天,让我们走近这样的4位候选人:他,是校园里的"白发男生",让儿童文学成为全国小学生了解云南的又一个窗口;他,是穿 梭于大街小巷的外卖小哥,发现订单异常后巧救欲轻生的男子;他,是一名年过半百的法官,路遇老人溺水果断下水相救;她,是 过关斩将中脱颖而出的美战士,在阅兵场上一展靓丽风采。

吴然"白发男生"讲故事给更多小朋友

2019年,吴然的作品《走月亮》《大青树下的小学》陡然 走红……这两篇散文人选统编语文教材,成为全国小学生 了解云南、认识云南的又一个窗口。然而,这并非吴然的 作品第一次入选教科书。

从1987年散文《新年礼物》入选小学语文教科书至 今,吴然已有《我们的民族小学》《珍珠泉》《一碗水》《小鸟和 守林老人》《珍珠雨》《我和乌丽娜》等数十篇文章被选入人 教版、语文版、北师大版等不同版本的教材,以及我国台湾、 香港等不同地区的小学语文教科书。其中,《新年礼物》人 选韩国小学三年级韩中文对照教科书、日本《公文式》教材, 在全球40多个国家使用。

今年75岁的吴然,是著名儿童文学作家,云 南省作家协会儿童文学委员会副主任。他还 有一个身份——春城晚报副刊编辑。1980 年起,吴然先后在春城晚报"大观""读书""市井 风""小桔灯"等品牌栏目担任编辑。期间,由他主 创的"小桔灯"栏目还由冰心为其题写刊名。

时至今日,"小桔灯"栏目已升级成全新 的儿童文学阵地——"春城晚报·小记者", 每半个月如约和同学们见面,是云南中小 学生最喜爱的读物之一

数十年在儿童文学的海洋里"寻 找童年",吴然被家长和孩子们称为 "白发男生"。"作为一个儿童文学创 作者,自己的作品被更多小读者看 到、阅读并学习是最开心的事。"吴然 说。他希望能用儿童文学这样的"浅语" 艺术,让更多孩子向上、向美,让书籍成 为他们不可或缺的精神食粮。



为他们投票点赞

在此,我们也欢迎广大读 者、市民通过本报"两微一端" 平台或者拨打热线电话 (0871-64100000),向我们推 荐你心目中的"新闻人物"

目前2019年度、2020年度 云南十大新闻人物候选人春城 晚报—开屏新闻App投票通道 已开启,请大家积极参与,为榜 样人物及感人事迹点赞。

支城晚報

开屏新闻App







不得 以任何形式刷票

近期,有候选人及部分市 民向本报反映,自己接到不明 人士的电话,声称需要刷票才 能在本次云南十大新闻人物评 选活动中获得名次。

在此,本报郑重声明:1.刷 票系恶意造假行为,不但扰乱 正常的投票秩序、影响投票平 台的正常访问,还严重违背评 选活动的公平、公正性。本报 未以任何形式组织刷票,并且 明令禁止刷票行为。2.部分诈 骗分子、刷票公司为了谋取不 正当利益,对候选人进行电话、 短信骚扰,并表示可以通过所 谓的技术手段(机器恶意刷票 等行为)拉高参选者票数。刷 票一经查实,如涉嫌违法犯罪, 本报将立刻向公安机关报案, 绝不姑息。3.春城晚报—开 屏新闻App上关于2019年 度、2020年度云南十大新闻 人物活动的投票结果仅作为 此次评选活动的其中一个衡 量依据,占30%,最终结果将

本报记者 马雯 费丹艺 马艺宁 文 本报资料图

结合专家评审团的评审而定。

沈金海 五旬法官 路遇老人溺水勇相救

2019年5月16日晚上7点多,一位老人在玉溪市通海县杞麓 湖边钓鱼,他伸手想拉回鱼竿,结果一不小心掉进水中。眼看着 快要沉下去,正好路过此地的通海县人民法院法官沈金海没多 想,立即脱下衣服,跳进湖中朝老人落水的水域

游去,找到老人并将其拖出水面。在热心人 士的接应下,合力将老人救上岸。

通过对老人实施心肺复苏和人工呼吸, 20多分钟后,老人恢复了自主意识。这时, 沈金海才发现自己的脚受了伤,随后默默离 开了现场。若不是旁边人用手机录下了 视频,也许不会有人知道他下水救人 的事迹。

今年55岁的沈金海,在通海县 法院工作了25个年头,被同事戏 称为"小少年"。问起这个绰号的 来源,有人说是因为他看起来比同 龄人年轻;有人说是因为他爱唱 "小小少年,很少烦恼……";有人 说是因为他的心性像少年单纯; 有人说是因为他光明磊落。



赵彧尼 00后女兵 阅兵场上展飒爽英姿

•/1=



"太飒爽了!"在去年的国庆阅兵仪式上,女兵方队的第一排 面中,有一位2000年出生的云南姑娘,她叫赵彧尼,2018年9月 入伍,是武警云南省总队参谋部通信大队固定通信中队战士。

2019年5月,得知国庆阅兵挑选队员的消息时,赵彧尼第一 时间报名参加选拔,通过严格考核选拔,她从官兵中脱颖而出,成 功入诜阅兵方队。

阅兵时需要正步走过天安门前96米的距离,每分钟112步, -共128步,必须做到分毫不差,赵彧尼丝毫不敢懈怠。刚开始 训练时,每天两小时的军姿雷打不动,上千次踢腿、双脚脚掌几千 次反复砸地,脚底血泡摞血泡,一走路就钻心地疼,最后脚底都长 出了一层厚厚的茧子。

北京的夏天地表温度高达50多摄氏度,她们每天最少要喝七 八升水,衣服湿了又干,干了又湿;集训期间,赵彧尼穿坏了7双皮 鞋,体重减少了18斤,脸上和脖子上留下了一道清晰的"V"字型, 双腿晒成了泾渭分明的黑白色……她和战友们打趣说,这是阅兵 场留给自己最美的"勋章"。



陈剑云 外卖小哥 胆大心细救了轻生男

2019年10月5日,红河州开远市,"饿了么"外卖骑手 陈剑云,接到两单"跑腿订单",配单内容显示:帮买一瓶农 药;地点:开远第十四中学附近。可对方说不清要买哪种 类型的农药,甚至连自己在哪儿也讲不清楚。

陈剑云本能地感觉不对劲,于是停止 了接单,并与电话那头的顾客巧妙对答,成 功问到了对方的位置。几个小时后,他 与开远市公安局西城派出所民警一起找 到了意图轻生的男子,成功救下了一个陌

事后,陈剑云说,做外卖小哥 -年多来,自己会特别注意订单 里的敏感词,关注"不寻常的订 单"。不管是送外卖还是做好 事,都在帮助别人,希望把正 能量传递给更多的人。

多亏有这位热心的小哥, 因为他的细心、无私、善良,一场即将 发生的悲剧被成功阻止。他的爱 心,让城市多了人情味,变得更加美 丽、温暖。